



**КОЛЧАК АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ**

- **Алекса́ндр Васи́льевич Колча́к** (4 ноября 1874 года, Санкт-Петербург — 7 февраля 1920, Иркутск) — русский военный и политический деятель, учёный-океанограф, полярный исследователь (1900—1903), флотоводец (1915—1917), вошедший в историю как руководитель Белого движения во время Гражданской войны в России. Верховный правитель России и Верховный Главнокомандующий Русской армией (ноябрь 1918 — январь 1920)
- Участник Русско-японской и Первой мировой войн. Георгиевский кавалер. Адмирал (1918)



Отец — генерал-майор  
Василий Иванович Колтак.



Мать — Ольга Ивановна  
Колтак, урожденная Подомина.

- Александр Васильевич Колчак родился 4 ноября 1874 г., в Санкт-Петербурге. Сперва он получил домашнее образование, затем его определили в гимназию. По вероисповеданию Александр был православным, что он неоднократно подчеркивал.
- Будущий адмирал учился из рук вон плохо, тогда как лучшим учеником в классе был сын бывшего крепостного.
- На экзамене, при переводе в третий класс, он получил "3" по математике, "2" по русскому и "2" по французскому, за что чуть было не оказался второгодником. Но вскоре он исправил "двойки" на "тройки" и был переведен.
- В 1888 г. юный Колчак стал студентом Морского училища. Там ситуация изменилась до неузнаваемости. Бывший двоечник буквально "влюбился" в будущую профессию и стал относиться к учебе очень ответственно.

# УЧАСТИЕ В ПОЛЯРНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ

- В 1900 г. Колчак присоединился к полярной экспедиции, возглавляемой Э.Толлем. Целью экспедиции было исследовать район Северного ледовитого океана и попытаться найти полумифическую Землю Санникова.
- По мнению руководителя экспедиции, Колчак был энергичным, деятельным и преданным науке человеком. Он назвал его лучшим офицером экспедиции.
- За участие в исследовании лейтенант А. В. Колчак был награжден Владимиром четвертой степени.



# УЧАСТИЕ В ВОЙНЕ

- В конце января 1904 г. Колчак подал прошение о переводе в Морское ведомство. Когда оно было удовлетворено, он подал ходатайство в Порт-Артур.
- В ноябре 1904 г. за службу он был награжден орденом Св. Анны. В декабре 1905 г. – Георгиевским оружием. Вернувшись из японского плена, он получил орден Станислава второй степени. В 1906 г. Колчаку торжественно вручили серебряную медаль в память о войне.
- В 1914 г. его, участника обороны Порт-Артура, наградили нагрудным знаком.

# ДАЛЬНЕЙШАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

- В 1912 г. Колчак получил звание фланг-капитана. Во время Первой мировой войны он активно работал над планом минной блокады немецких баз.
- В 1916 г. он получил звание вице-адмирала. В его подчинении находился Черноморский флот.
- Убежденный монархист, после Февральской революции он, тем не менее, присягнул Временному правительству.
- В 1918 г. он присоединился к "Директории", тайной антибольшевистской организации. К этому времени Колчак был уже военным министром. Когда руководители движения были арестованы, он получил пост Главнокомандующего.
- Сперва судьба благоприятствовала генералу Колчаку. Его войска взяли Урал, но вскоре его стала теснить Красная армия. В итоге он потерпел поражение.
- Вскоре он был предан союзниками и выдан большевикам. 7 февраля 1920 г. А. Колчак был расстрелян.

- Расстрел [Верховного правителя России](#) адмирала [А. В. Колчака](#) был произведён [7 февраля 1920 года](#) в 5-м часу утра в устье реки [Ушаковки](#) близ её впадения в реку [Ангару](#) по распоряжению Иркутского военно-революционного комитета, возглавлявшегося большевиками.
- Вместе с Колчаком был также расстрелян председатель Совета министров [Российского правительства В. Н. Пепеляев](#). Тела Колчака и Пепеляева после расстрела были опущены в прорубь на реке Ушаковке и унесены течением.

# ПАМЯТЬ

- Известный советский писатель [Александр Солженицын](#) в знак уважения и признания Александра Васильевича разместил его портрет на стене своей библиотеке.
- Историко-художественный Фильм о Колчаке («Адмиралъ») вышел в 2008 году.



ПАМЯТНИК  
А. В. КОЛЧАКУ В  
ИРКУТСКЕ,  
УСТАНОВЛЕННЫЙ В  
2004 Г





**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!**